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Preventieadviseurs op school  -  Vrijgestelde uren voor preventie

In elke werkomgeving, dus ook in scholen, moet er aandacht zijn voor welzijn, veiligheid 
en gezondheid. Risicopreventie is daarin cruciaal en daarom spelen preventieadviseurs er 
een belangrijke rol. Zij helpen bij de uitvoering van het welzijnsbeleid en adviseren, 
controleren, coördineren het schoolbeleid dienaangaande. Ze hebben daarom kennis van 
de welzijnswetgeving en de relevante technische en wetenschappelijke aspecten. Geen 
klein bier en daarom is een specifieke aanvullende vorming is vereist.

Op dit moment heeft de preventieadviseur geen apart statuut en worden de uren die een 
preventieadviseur aan zijn taak kan besteden, afgenomen van lesuren in de school of 
scholengroep. Directeurs kiezen in de praktijk daarom al te vaak voor te weinig uren 
vrijstelling voor preventie.

Welzijn op het Werk maakte een rekenmodel op om, afhankelijk van allerlei concrete 
factoren van een bepaalde school, te berekenen wat het vereiste aantal vrijgestelde uren 
voor preventieadviseurs is. Dat PreBes-rekenmodel is weliswaar behoorlijk bekend bij de 
directies, maar wordt zelden gehanteerd opdat er meer vrijheid is om af te dingen op het 
aantal uren preventie.

In deze tijden waarin ook scholen een enorme extra taakbelasting krijgen omwille van de 
coronacrisis komt het doorgaans karig bedelen van preventieadviseurs met uren extra 
pijnlijk aan het oppervlak.

Het PreBes-rekenmodel wordt echter ook gehanteerd door de onderwijsinspectie van de 
Vlaamse overheid en zou dus niet zomaar aan de kant geschoven mogen worden door 
schoolbesturen.

1. Kent de minister het PreBes-rekenmodel? Hoe staat hij er tegenover?

2. Zal de minister schoolbesturen opleggen om dat rekenmodel te hanteren ter bepaling 
van het aantal uren vrijgesteld voor preventie? Of eventueel oproepen om het te 
gebruiken?

3. Indien niet, waarom niet? En hoe zal de minister waarborgen dat scholen een fair 
aandeel uren aan preventieadviseurs kunnen besteden?
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Ik ben op de hoogte van het Prebes-rekenmodel. Het bestaande model is recent 
geactualiseerd maar nog niet gevalideerd door Prebes. 
In de begeleidingscommissie van het convenant voor preventie en bescherming in het 
Vlaams Onderwijs, waarin de onderwijskoepels, het GO!, de onderwijsinspectie en de FOD 
WASO zijn vertegenwoordigd, wordt bekeken hoe we het geactualiseerde rekenmodel 
vanuit het brede onderwijsveld best benaderen. Het bepalen van de tijdsbesteding 
preventie behoort evenwel tot de autonomie van de schoolbesturen.


